Laboratorium 1. zarthelyi

2013. december 6.

Név, Neptun-kod kurzus és csoport (pl. H12-41)

1. 2 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. S | érdemjegy

A feladatok megoldasihoz csak papir, frészer, szamologép hasznéalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithat6 idd: 100 perc. Tortpontszamokat nem adunk, indoklas nélkiili
eredményeket nem értékeliink. Az osztalyozds a kivetkezd ponthatarok szerint torténik:

0..15 pont  elégtelen (1)
16..21 pont  elégséges (2)
22.27 pont  kozepes (3)
28..33 pont  j6 (4)

34..40 pont  jeles (5)

Keérjiik, hogy a feladatok megoldasat arra a lapra irja, amelyen maga a feladat szerepel. A lap
masik oldala hasznalhat6, de ha a rendelkezésre 4ll6 hely nem elegendd, inkabb csatoljon egy
kiilén lapot a dolgozathoz, semmiképpen se irjon masik feladathoz tartozd lapra!l

1. Az alabbi kapcsoldsban a transzformator szekunder fesziiltségel Uy és Us, tovdbba Uy = Us. Kizérdlag
a megadott elemek felhasznaldsaval alakitson ki egy kétutas egyeniranyitd kapcsolast, amelynek bemenete a
szekunder fesziiltség, kimenete az Ry terheld ellenallas!

R G
| U B, T

Ry \LUki

0—-@——0
e Jeldlje az eszkozok Osszekdtését a fenti dbrdn ugy, hogy a miszerek Ry aramat és fesziiltségét mutassdlk!

e Rajzolja fel Ry fesziiltségének idéfiiggvényét arra az esetre, ha a bemenetre szabalyos szinuszos fesziiltséget
kapcsolunk!

(4 pont)

2. Rajzolja le egy elscfokit passziv RC feliilateresztd sziird kapcsolasi rajzat, egyértelmden jeldlve a be- és
kimeneteket! Szamitsa ki a sziird iddallandéjat és torésponti frekvencidjat, ha B = 30 kQ és ' = 680 nF!
A szird ugrasvalaszat annak kimenetére csatlakozo oszcilloszkoppal mérjiik, amelynek bemeneti ellenallasa
1 M. Hany szazalékkal valtoztatja az iddallandot az oszcilloszkop? Milyen tartozék segitségével novelhetd az
oszcilloszkop bemeneti ellenallasa?

(4 pont)
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3. Linearis rendszer atviteli fiiggvényét mérjiik szinuszos gerjesztéssel (léptetett szinusz), a mérési eredmények
az aladbbiak:

7 [kHz] 0 1 2 5 10 20 50
H(H|[MB] [0 -0.09 -03 -18 -48 -96 -17.2

e Adja meg a mérési elrendezés blokkvazlatat, jeldlve a felhasznalt miiszereket!

o Allapitsa meg és indokolja, hogy feliil- vagy alulateresztd szdr6t mériink!

e A mérési eredmények alapjin milyen intervallumban talalhato a torésponti frekvencia?

e Hogyan mérné meg a rendelkezésre all6 eszkdzokkel ennél pontosabban a tdrésponti frekvenciat?
(4 pont)

4. Adja meg egy kondenzéator nagyfrekvencian is érvényes soros modelljét! Definidlja az effektiv kapacitést és
a veszteségl tényezdt!
(4 pont)

5. Rajzolja le egy 10:1 attételd transzformétor modelljét! Ismertesse (szévegesen is) a modell elemeinek fizikai
tartalmat!
(4 pont)
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6. Egy D flip-flopot a kdvetkezd gyari adatok jellemeznek: setup time, foy max = 12 nsec; hold time, th max =
8 nsec. A flip-flop adatbemenetére juto jelet egy inverteren vezetjiik keresztiil az alabbi dbran lathaté mdédon:
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Az inverter jelterjedési késleltetései az alabbiak:
min max
trg = bmnsec 7 nsec
tpr = 4nsec 6 nsec

Adja meg a worst case setup idét erre a médositott flip-flopra!
(4 pont)

7. Adott egy npn tranzisztorral felépitett foldelt emitteres erdsitd kapesolds. A tranzisztor munkaponti drama
Iz = 10 mA, kollektor—emitter fesziiltsége Ucg = 5 V, emitterellendllasa Ry = 100 §2, kollektorellenallasa
Re =1k,

e Rajzolja le a kapcsolast!

e Mekkora minimalis Ur tapfesziiltséget kell az erdsitére kapcsolni, hogy szinuszos vezérlés esetében maxi-
maélis legyen az erGsitd kivezérclhetSsége?

o Mekkora a kapcsolas feszililtségerdsitése?

(4 pont)
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8. Adott az alabbi Verilog-kéd:

module zhil(
input clk, rst,
output [2:0] en
);

reg [3:0] cntO, cnti;
always @ (posedge clk)
if (rst | enQ)

cot0 <= 0;
else

cntQ <= cnt0 + 1;

assign en0 = (cnt0==2);

reg enl, en2;
always @ (posedge clk)
if (rst | enl)

cntl <= 0;

" else

cntl <= cntl + 1;

always @ (posedge clk)
enl <= (cntl1==2);

reg [1:0] rshr=2’bil;
always @ (posedge clk)
rshr <= {rshr[0], rst};

always @ (%)
en? <= (rshr==2'b10);

assign en = {en2, enl, enO};
endmodule

Egészitse ki az alabbi idézitési diagramot (a megadott abrazolasi formatumokat hasznalva)! A jelvaltasok

idejét fiiggdleges vonalak segitségével pontosan jeldlje!
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(6 pont)

9. Adja meg egy négydigites, hétszegmenses kijelz6 anod vezérlGjeleinek elGallitisahoz sziikséges Verilog kodot!
A 4 bites, alacsony aktiv anddjelen a kévetkezs értékeknek kell periodikusan megjelennie, pontosan 1 ms-os
idGzitéssel: 4°b1110, 4°b1101, 4°b1011, 4’b0111. A terv az alabbi portokkal rendelkezzen:

e clk: 16 MHz frekvenciaji rendszerorajel. Minden FF-nak errél az érajelré] kell mitkddnie, a ms-os iddzitést a
modulban eldallitott engedélyezs jel hasznéalataval valositsa meg!

e rst: Aszinkron reset, minden FF-ot alaphelyzetbe allit.

e an: Neégybites anod kimenet.

(6 pont)
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